

西湖区一家初创公司,放假通知很别致——

5次志愿服务,兑换2天带薪调休

本报记者 方力 通讯员 刘曼瑶

“呼吁全体员工留杭过年,同时希望员工能前往社区进行志愿服务,累计5次后,就可换取2天以上调休单。”最近,杭州西湖区三墩一家公司,发布了这样一条特别的放假通知。员工们又新鲜又惊奇,消息立马传遍了。

“小伙伴们都同意这个方案,全票通过的!”公司负责人顾焯说。

杭

顾焯是安徽人,一名90后年轻创业者。去年在西科园和大学同学合资,开了一家小型科技创业公司。公司规模不大,30余人,基本上都是90后。

考虑到今年疫情影响,顾焯和几个创始人商量后,决定鼓励员工留杭过年,并制定了志愿服务累计时长兑换年后调休假期的举措。目前公司全员响应。

乾德社区工作人员小刘说,这家公司与社区还有一段“不打不相识”的缘分。

2020年初,疫情严控阶段,顾焯作为外来回杭人员,社区按管控要求对其进行居家隔离。由于当时公司刚起步,事务繁忙,居家隔离给工作带来许多不便,为此与社区发生过争执,甚至隔离期间半夜点外卖,要求社区送上门。后来经过几天的冷静,他认识到自己的行为不对,及时向社区致歉并积极配合后期隔离。

这事之后,双方熟识起来,有空的时候,顾焯就会参加社区的志愿活动。

“去年,我被隔离时,感受到自己的不易,以及社区工作者的不易。疫情中,我的小公司艰难挺了过来,也得到了社区的帮助。现在有机会,我就希望能回馈一些。”他说,就算不回家过年,情谊不会淡。

防控疫情,人人有责,所以公司给每位留杭的员工制作了志愿打卡单,每次社区志愿服务时长达2小时,集齐5次可以到公司人事部兑换2天的带薪调休单。为了使举措能够有效落实,他请社区帮忙安排服务内容,并对每次服务进行签字确认。

作为倡议带头人,他已经利用空余时间,与社区一起上门慰问老年人、残疾人等困难群体。

“等月底,我们公司正式放假了,还会有很多同事来社区报到做志愿者,比如充实门岗防疫力量等。”顾焯说,公司员工基本上都租住在这个小区里,挺方便的。在社区做志愿服务,也是一种邻里守望。



顾焯(右一)到居民家中慰问,送粥和对联

宁波

留下过年 宁波这所小学推出贴心服务 托班免费 我们帮你管娃

本报讯 最近,宁波鼓励外来员工“就地过年”的好政策接连出台。许多外来务工人员决定留在宁波过一个温暖祥和而又特殊的新年。

来自甘肃武威的安师傅和妻子龚女士都在宁波港吉码头工作,夫妻俩积极响应号召,早早决定留在北仑白峰安心过年。可是随着寒假脚步的日益临近,龚女士却犯起了愁。

“我们是双职工家庭,现在节前上班,真没时间看管孩子。白天让孩子一个人留在家里不现实,把她带到公司也不合适。”孩子寒假有人管,这个在龚女士眼里最简单的愿望,似乎成了不可能实现的任务。

龚女士的孩子就读于白峰小学502班。

据悉,该校外来务工人员和新北仑人子女占全校学生数的近一半。根据前期的调查,学校有98%以上的学生家长确定就地过年。像龚女士这样为寒假里怎么安排孩子而发愁的家长,不在少数。

了解到家长们面临的难题后,白峰小学校长石如军陷入了思考。在和学校老师们商量之后,石如军决定,利用学校场地,开设“春节免费帮带娃”的乡村少年宫寒假班,为学校所有有需要的家长提供免费托管服务。

托管服务的消息一经推出,就受到家长们欢迎。仅仅两天,报名参加寒假乡村少年宫的学生就超过100人。

听说寒假开设乡村少年宫,很多老师积极报名,特别是党员教师和入党积极分子都主动申请授课任务。家在台州、淳安的老师也放弃了和家人团聚的机会留在北仑,打算加入到授课的队伍。

党员教师吴嗣勇,负责学校的足球项目,今年在他和其他老师们的共同努力下,学校还获评全国足球特色学校。家在淳安县的他,也报名留下来过年。402班的邱礼奕平时就喜欢踢足球,报名一开始,就抢着给自己选报了足球班。他说,现在已经开始期待放假后再回学校“上课”了!

据悉,白峰小学的乡村少年宫寒假班有三个特点:一是学生参加课程不需交任何费用;二是教学力量强,授课团队由一位市骨干教师和二区骨干教师担纲引领;三是学校开设的乡村少年宫采用跨班学习、分层教学的模式,内容涵盖人文、社会、自然三大类,足球小将、翰墨书法和虚拟机器人等十余个特色项目,让孩子寒假不但“有人管”,更能“有所获”。

本报记者 唐旭锋 通讯员 周鲲鹏 杨阳



孩子们在寒假托管班会开心充实

台州

台州一对母女自创自唱歌曲
留外乡人在台州过大年

网友点赞: 这样的留人方式厉害了

本报讯 “今年过年我们不回家,一起留在台州过年吧……”这几天,一首节奏欢快、朗朗上口的MV在许多台州人的手机中唱响。在MV中,一个可爱的小女孩用歌唱的方式,呼吁外乡人安心留在台州过大年。“这样的留人方式厉害了!”网友纷纷点赞。

钱报记者昨天联系到这首歌曲的创作者戴峰冰。戴峰冰表示,自己目前住在台州温岭市城南镇叠岭村,虽然是一名土生土长的渔家女,但她从小对讨海没有什么兴趣,而是对音乐和歌曲很痴迷,因此长大以后,她也走上了职业音乐人的道路。目前戴峰冰已经是温岭集词曲创作、监制、演唱、教学教研于一身的全能音乐人。

戴峰冰认为,音乐作品有着广为传唱的特点,容易传播开来,比常规的宣传口号更能打动人,所以她想到要专门打造一首与时俱进的歌曲,助力政府“留人过年”的倡议。

歌曲的作词、作曲都是戴峰冰自己完成的,歌曲的演唱由戴峰冰的女儿方题戴一承担。据了解,方题戴一也和妈妈一样从小喜欢音乐和歌唱,她还是《中国好声音》的参赛者,天籁的嗓音获得诸多评委的喜爱。

目前,这首歌曲在酷狗音乐、QQ音乐、全民K歌等平台上线,通过搜歌名即可找到。戴峰冰希望,自己和女儿的歌曲能够鼓励更多的人响应政府倡议,为抗击疫情注入自己的微薄力量。

本报记者 陈栋 通讯员 金云国 方媛媛

